

今日威海·经济

看着挺华丽，价格却不敌旧报纸

中秋过后月饼盒成“鸡肋”

本报威海9月26日讯

(记者 李彦慧)中秋节刚过，不少人又对家里堆起的月饼盒犯了愁。记者采访时了解到，华丽包装的月饼盒在节后境遇很尴尬，月饼礼盒回收价格比废旧报纸还要低，有的废品收购点直接不愿意回收月饼盒。

一位在小区内收购废品的摊主告诉记者，包装华丽的月饼盒其实不好回收，硬纸盒的处理很复杂，除掉贴膜是非常麻烦的事，用纤维板做成的盒子更是没法粉碎，回收厂一般都拒绝回收。“那种表面贴了塑料膜或用纤维板做的硬盒子，我这儿

一概不收。”在市区建设西街一处废品收购站，当记者表示要卖掉家里的精美月饼盒时，正忙着打包废旧报纸的工作人员说：“我们不愿意收，收也只收纸质的。”

同样，超市和厂家对旧月饼盒也表示不欢迎。文登某月饼生产厂家向记者表

示，月饼盒不像酒瓶那样可以进行消毒处理，加上盒子上面的生产日期等标注不好更改，这些都让月饼盒很难再次利用。

记者了解到，月饼盒回收价基本上0.4元/斤。而废旧报纸的收购价却在0.58元/斤左右，不少人一

听价格转身就走。家住建设街的刘女士无奈地笑着说，“月饼盒上又铺了绒布，又贴了仿皮面儿，感觉挺高级，结果人家根本不收。费劲拿到回收站，却连5毛钱都不值。”

而在一些包装盒企业的网站上，各类木质、纸质和铁

质的月饼盒，报价一般在5元至30元不等。市区一家月饼企业的财务人员告诉记者，月饼盒都是公司集中采购的，便宜的三四块钱一个，包装精美的每个盒子都是15块钱以上。“买的时候贵，但再卖就不值钱了。”该工作人员表示。

中秋过后月饼成“剩饼”

价格打折 回收无门

本报威海9月26日讯(记

者 许君丽)月饼是中秋佳节的传统食品，因此也成为节日的馈赠佳品，但中秋过后，商家纷纷打折处理月饼，很多市民也开始为家里剩余的月饼犯起了愁，剩余的月饼吃又吃不完，扔了又可惜，礼品回收店也不收，美味的月饼反而成了“甜蜜负担”。

中秋节前后，记者走访威海市各大中小超市发现，节前专柜热销的月饼，节后已经纷纷撤柜，包装华丽、价格较高的月饼礼盒基本难觅踪影，只剩下部分散装的月饼打折出售。记者在采访中了解到，中秋节后，购买月饼的顾客很少，销售商便

主动撤柜，由于商场销售基本都是根据销售量定量制作，剩余并不多。多数商家表示，节后商场会有一两天的打折销售时间，剩余的月饼生产厂家会将包装回收，余下的月饼将作为福利，发放给员工，而大部分散装月饼则继续作为商场常有的点心销售。

商家的月饼卖完了，市民家中送不掉的月饼却成了“剩饼”，吃不完，回收也无门。市民葛先生告诉记者，月饼作为应景食品，吃了多少。无奈之下，葛先生只好“家庭内部消化”，和妻子孩子把月饼放在冰箱里，每天当早餐或点心慢慢吃。

中秋小长假

服装、鞋帽消费火爆

本报威海9月26日讯(记

者 许君丽 通讯员 林永波)中秋、国庆双节适逢秋冬装上市的时机，记者采访了解到，中秋小长假期间，由于气温略降，商家抓住商机，强力促销，服装、鞋帽热销成为节日消费的一大亮点。

抓住即将到来的中秋、国庆两大节日的有利时机，从9月下旬开始，威海各大商家纷纷开展各种促销活动，赠券、返利、满即送等各种活动精彩纷呈，其中，服装、鞋帽消费成为一大热点。

记者采访了解到，双节适逢秋冬装上市，加上9月中

旬以来，威海气温有所下降，夏季的时装甩货下架，市民纷纷采购秋冬装。中秋小长假期间，荣成市经贸局专门对市场进行调研，据监测，节日前夕，该市重点商贸企业服装类销售收入同比增长30%，其中女装、童装、鞋类销售比平时增长20%以上。

另外，节日期间，除了肉、蛋、蔬菜、海鲜等食品销量有所增加，家电以旧换新和家电下乡产品也成为市场主流，部分数字家电、厨卫家电产品、电脑销售比去年同期增长四成以上。

有钱难买“老来俏”

老年服装市场待“拓荒”

本报威海9月26日讯(记

者 朱锦绣)

爱美的年轻人“衣柜里总少一件衣服”，相比之下，老年服装市场未成“夕阳红”。对此不少市民感慨，想买一件价廉物美的老年服装，还真不太容易。

逛一逛威海市区购置衣服的场所，鲜有老年人衣服专柜。记者走访大世界、环球购物广场发现，年轻人的时装花花绿绿煞是惹眼，款式多样，色彩繁多，但几乎找不到老年服装店。华联购物广场内，一女装柜台的顾客目标是面向40至80岁的群体，款式不甚多，颜色也大多是暗色调，灰、黑、棕等深色衣服成主打，而且顾客比较少。

和女儿一起购物的60岁张姓女士告诉记者，自己很少给自个儿添衣服，“都是女儿给我买”，“逛街也都是由女儿陪着”，选购衣服由女儿“代劳”，只有试穿的时候才“亲自上马”。

40岁的王先生把不穿的衣服都给了父亲。“老人不像年轻人那样注重衣服款式，我的衣服他穿着正好，就拿走接着穿。”王先生说，家里老人对衣服是否名牌、样式和款式都不在意，只要穿得舒服、大小正好就行。市民周女士告诉记者，其实老人对物质要求很低，能吃饱、能穿暖就行，至于衣服款式颜色，真没有太多讲究。



福喜公司的内鸡鸡肉加工车间。(本报记者 刘洁 摄)

巧抓“鸡”遇

乳山“掘金”肉鸡产业链

文/片 本报记者 刘洁 通讯员 任现辉 李广峰

9月26日，由美国福喜公司和乳山华隆畜牧发展有限公司共同投资2.5亿美元的福喜(威海)农牧发展有限公司举行了隆重的投产典礼。按照规划，未来3到5年，乳山将形成种鸡、孵化、养殖、饲料、宰杀、深加工和销售于一体的肉鸡一条龙式产业链，总产值可突破50亿元，提供就业岗位5000个。

从孵化到屠宰，从饲料到运输，肉鸡深加工中“掘金”

“福喜落户乳山，带来的不仅仅是12亿元的年销售收入和4000万元利税，还将带动种鸡厂、孵化厂、饲料加工厂、有机肥料厂和50个标准化养殖场以及物流、包装等诸多配套项目，形成雁阵模式引领众多产业跟进发展。”开工仪式上，乳山市委书记傅广照豪情满怀地说。

福喜公司是美国OSI集团在华独资企业，是肯德基的全球供货商。

该公司计划在乳山建设种鸡场、孵化场、屠宰场、饲料厂和养殖场，预计2012年形成养殖屠宰加工1亿只肉鸡的产业。目前，该公司年屠宰加工能力3600万只肉鸡的屠宰加工厂已竣工投产；已签约建设标准化养殖场18家，开工建设11家，投产1家。

记者了解到，乳山还将计划全

面建设油炸、蒸煮、烧烤等深加工流水线，开发生食、半熟、全熟及即食

食品，发展多种多样的鸡肉食品，从肉鸡深加工中“掘金”。同时，根据2012年饲料、垫料、肉鸡、禽肉产品等运输费用和包装费用将达2亿元的实际情况，乳山还将积极发展运输包装产业的发展，通过公司培育或对外招商，2012年底前成立8-10家运输公司，运输公司配备专业抓鸡队，专门为肉鸡产业服务。

从鸡毛到鸡血，从鸡架到鸡粪，将肉鸡“吃干榨尽”

记者了解到，在乳山的规划设计中，被“产业化”的肉鸡身上没有一件东西是浪费的。该市通过不断延长的产业链条将肉鸡‘吃干榨尽’，让肉鸡身上的每一样东西都产生溢价。

乳山将加大科技投入，积极开

展副产品的深度开发。按照规划，鸡毛将加工成羽毛蛋白粉饲料，鸡血将加工成血蛋白粉饲料，鸡架将加工成肉骨粉蛋白饲料。就连最不值钱的鸡粪、垫料，都要榨干其价值。在鸡粪中添加生物菌、锯末、秸秆等混匀堆积发酵生产有机肥，用于苹

果、大姜等高效经济作物，2010年将建成1-2家有机肥生产厂家；对于垫料，将重点开发玉米芯和玉米秸秆做垫料，开办玉米芯、玉米秸秆加工厂，不仅改善农村生活环境，而且每年可给种植户增加3000多万元收入。

世界知名企业，缘何青睐乳山？

美国OSI餐饮集团是世界上最大的肉类食品加工集团，旗下福喜公司是肯德基的全球供货商。9月26日，投资2.5亿美元的福喜(威海)农牧发展有限公司在乳山正式投产。作为一座县级城市，乳山缘何能受到世界知名企业的青睐？

“作为肯德基的肉鸡供货基地，食品安全至关重要。我们选择在乳山建设亚洲供货基地，是因为他们在中国首推农产品质量安全区域化管理模式，将安全管理范围由出口农产品延伸到了行政区域内农、牧、

渔所有农产品，用这里生产的粮食生产鸡饲料是安全的。”美国福喜公司全球执行官DaveMc Donald在乳山考察时的一席话，道出了他们投资乳山的真实原因。

据了解，建设一处肉鸡供货基地，从考察到投资再到发展成产业，正常情况需要5至10年的时间。而在乳山，肉鸡养殖是重点扶持发展的十大农业特色产业之一，政府在资金、土地、用电等方面对发展肉鸡标准化生产给予了重点倾斜，很好地为乳山肉鸡养殖业发展提了速。

“从达成合作意向开始，乳山方面就按照我们的规划和标准先期通过企业投资建设厂房，并投资近千万元进行相关配套建设，这大大缩短了产业链发展时间，3年内发展完整的肉鸡产业链的速度让我们坚定了投资信心。”DaveMc Donald说。

“政府工作效率之高，合作诚意之大令我们感动。”福喜(威海)农牧发展有限公司总经理李景辉表示，下一步，公司将积极推进工程进度，力争早投产、早收益，将乳山建成国内肯德基最大的供货基地。